
Πότε κινδυνεύουν με κατασχέσεις κοινοί τραπεζικοί λογαριασμοί

Με τις οφειλές που έχουν μείνει απλήρωτες στην Εφορία να κινούνται πάνω από
τα 101 δισ. ευρώ, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων πατάει συνεχώς το γκάζι
των...

      

κατασχέσεων, το οποίο έχει αποδειχθεί ότι είναι το πιο αποτελεσματικό μέτρο για
την είσπραξη των ληξιπρόθεσμων χρεών.
Η Εφορία ανοίγει και δεσμεύει τραπεζικούς λογαριασμούς, βάζοντας στο χέρι
καταθέσεις που δεν προστατεύονται από το ακατάσχετο όριο.
Τι γίνεται όμως όταν ένας λογαριασμός είναι κοινός και οι δικαιούχοι είναι δυο ή
περισσότεροι; Ο κοινόχρηστος λογαριασμός όσον αφορά τις κατασχέσεις
διαιρείται ανάλογα με τον αριθμό των συνδικαιούχων. Τεκμαίρεται δηλαδή πως
στον συνδικαιούχο αναλογεί το υπάρχον κατατεθειμένο χρηματικό ποσό
διαιρεμένο με το σύνολο των συνδικαιούχων.
Σε περίπτωση που ένας από τους συνδικαιούχους του λογαριασμού οφείλει στο
Δημόσιο και το Δημόσιο προχωρά σε κατάσχεση του κοινόχρηστου λογαριασμού, το
μέγιστο ποσό που δύναται να κατάσχει είναι το ½ ή 1/3 ή ¼ (ανάλογα με τον αριθμό
των συνδικαιούχων).
Εάν όμως υπάρχουν για παράδειγμα δύο συνδικαιούχοι σε έναν τραπεζικό
λογαριασμό και ο ένας είναι οφειλέτης του Δημοσίου αλλά δεν έχει δηλώσει τον
λογαριασμό αυτό ως «ακατάσχετο», ενώ ο άλλος συνδικαιούχος δεν είναι
οφειλέτης αλλά έχει δηλώσει ως «ακατάσχετο» τον συγκεκριμένο λογαριασμό,
τότε η αρμόδια φορολογική αρχή μπορεί να κατάσχει μέρος ή ολόκληρο το ποσό
που αντιστοιχεί στο 50% του διαθέσιμου υπολοίπου του συγκεκριμένου
λογαριασμού, καθώς θα θεωρήσει κατά τεκμήριο ότι αυτό ανήκει στον
συνδικαιούχο οφειλέτη. Έτσι λοιπόν αν το συνολικό διαθέσιμο υπόλοιπο του
λογαριασμού είναι π.χ. 1.000 ευρώ και προέρχεται εξ ολοκλήρου από μισθούς ή
συντάξεις του μη οφειλέτη συνδικαιούχου, η κατάσχεση έναντι του χρέους του
οφειλέτη συνδικαιούχου μπορεί να γίνει επί του ποσού των 500 ευρώ (επί του 50%
του διαθέσιμου υπολοίπου), έστω κι αν το ποσό αυτό είναι εισόδημα του μη
οφειλέτη, διότι η προστασία από την κατάσχεση ισχύει μόνο για το άλλο 50%.
Σε κάθε περίπτωση το «όπλο» για τους φορολογούμενους που χρωστούν στην
εφορία είναι να δηλώσουν έναν τραπεζικό λογαριασμό ως ακατάσχετο στο
Τaxisnet για να προστατεύσουν ποσά μέχρι 1.250 ευρώ μηνιαίως. Η διαδικασία
είναι ιδιαίτερα απλή και γρήγορη και γίνεται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση
http://www.aade.gr/polites/ akataschetos-logariasmos
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